
  نام خدا به

  مدرس: م. عبداللهي ازگمي  95 بانآ 22مهلت تحويل:    96- 95نيمسال اول   درس ارزيابي كارايي تمرين اول

 شكل زير را در نظر بگيريد: DTMCدو  )1

 
  در مورد ارگوديك بودن/نبودن هر كدام از آنها با ذكر دليل اظهار نظر نماييد. الف)  

  را محاسبه نماييد.آن، معادلات جريان را نوشته و احتمالات حالت پايدار هر كدام در صورت ارگوديك بودن ب)  

شـود. گوگـل از   هاي وب توسط موتورهـاي جسـتجو اسـتفاده مـي    سازي ساختار هايپرلينكهاي ماركوف براي مدلاز زنجيره )2

متنـاظر بـا    DTMCمربوط به  گذر-ماتريس احتمال .كنداستفاده ميصفحات وب  مرتبهمحاسبه براي  PageRankالگوريتم 

  :زير است صورتبهمربوط به اين الگوريتم وب  هصفح پنجاز  يك مجموعه كوچك

  متناظر با آنرا رسم كنيد.  STDنمودار  الف)

  استدلال كنيد.به دقت ارگوديك است؟  DTMCآيا اين  ب)

بردار احتمالات حالت پايدار آنرا بدست و  معادلات جريان را نوشته ج)

  آوريد.

  وب را مشخص كنيد.  پنج صفحه)، مرتبه جبا توجه به نتايج بخش ( د)
  

زمـاني كـه هـر كـاربر خـارج از       مدت. فرض كنيد كه كاربر است 4و ايستگاه كاري (كامپيوتر)  2 دارايسايت كامپيوتري  يك )3

گردد نياز به كار بـا  مي باشد. همچنين فرض كنيد كه به محضي كه كاربر به سايت بر λ نرخسايت است داراي توزيع نمايي با 

است. ضمناً فرض كنيد كه اگر هيچ ايستگاه كـاري   μكه مدت استفاده از آن طبق توزيع نمايي با نرخ  داردايستگاه كاري يك 

  كند:ستفاده كرده و بلافاصله سايت را ترك ميكاربر منتظر شده و پس از آزاد شدن يك ايستگاه كاري از آن ا اشد،آزاد نب

  متغير حالت اصلي و فضاي حالت اين سيستم را به دقت مشخص كنيد.   الف)

   آنرا رسم كنيد. STDبدست آورده و نمودار مدل زنجيره ماركوف اين سيستم را ب) 

  . بدست آوريد µو   λرا بر حسب را معادلات جريان را نوشته و بردار احتمالات حالت پايدار  )ج

 آوريد:  بدست را زير معيارهاي پايدار، حالت احتمالات بردار داشتن با )د

 .احتمال پيدا كردن يك ايستگاه كاري بيكار )1(

  .ميانگين تعداد كاربران در سايت) 2(

  سايت.) توان عملياتي 3(

  هاي كاري.) توان عملياتي ايستگاه3(

   



  

 

   ها مشخص شده است: ها روي يالزير را در نظر بگيريد كه نرخ (CTMC)زمان - ماركوف پيوسته زنجيره )4

  الف) آيا اين زنجيره ماركوف ارگوديك است؟ استدلال كنيد.

  آنرا بدست آوريد. (Q)گذر -ب) ماتريس نرخ

  ج) معادلات جريان آنرا بنويسيد.

  احتمالات حالت پايدار آنرا بدست آوريد. د) 

  )، حالت خرابي3هاي عملياتي و حالت ( )، حالت2) و (1هاي (هـ) اگر حالت

  ميانگين تعداد روزهاي خرابي سيستم در سال را محاسبه  يك سيستم باشد، 

  كنيد.

  

  

افتنـد  خـراب شـده و از كـار مـي     λهـا بـا نـرخ     كامپيوتري سه پردازنده وجود دارد. هر كدام از اين پردازنـده  سيستمدر يك  )5

گيرند تا هر كدام با در اختيـار  قرار مي 3صف به طول يك شوند و در  به اين سيستم كامپيوتري وارد مي αهايي با نرخ  برنامه

. زمـان لازم بـراي   تواند در سيستم وجود داشته باشـد برنامه مي 3. فرض كنيد كه حداكثر گرفتن يك پردازنده پردازش شوند

افتد سيسـتم خـاموش شـده و    است. وقتي آخرين پردازنده سالم از كار مي μايي با نرخ طبق يك توزيع نم برنامهپردازش هر 

نمـايي بـا    تعميـر شود كه زمـان  ميسه پردازنده سالم در سيستم نصب  تعمير انجام شده و . آنگاهشوند ها همه خالي ميصف

  كند:و سيستم دوباره با سه پردازنده سالم شروع به كار مياست  βنرخ 

  فضاي حالت اين سيستم را به دقت مشخص كنيد. متغير حالت اصلي و  الف)

  آنرا رسم كنيد. STDبدست آورده و نمودار مدل زنجيره ماركوف اين سيستم را ب) 

  در مورد شرايط ارگوديك بودن آن اظهار نظر كنيد )ج

  شود. معادلات جريان را نوشته و نشان دهيد كه بردار احتمالات حالت پايدار چگونه محاسبه مي )د

  آوريد: بدست را زير معيارهاي ،پايدار حالت احتمالات بردار داشتن با  )هـ

   ) توان عملياتي سيستم1(

   وري سيستم) بهره2(

   مشغولهاي  ) ميانگين تعداد پردازنده3(

   ) زمان پاسخ سيستم4(

  سيستم ) قابليت دسترسي حالت پايدار5(

  


